The Lawyer Weekly

本刊主笔: 陈宏光

主笔阅话

珍爱生命,远离毒品



明天就是一年一度的 '国际禁毒日"

但是,毒品的威胁和危 们的身边

本期"律师讲述"的案件,就是一起毒 品犯罪案,其中的被告人既可怜,又可恨。

一方面,她身陷犯罪是遭人利用,却背 弃了自己的亲人;另一方面,她贩卖毒品不 仅害己, 更会害人, 因此面临法律的严惩。

如今,不仅毒品的类型在花样翻新,毒 品犯罪也日益隐蔽。

珍爱生命,远离毒品,这虽是老生常 谈,却又确实需要警钟长鸣!

一周律事

陕西 律师参与禁毒演讲比赛

陕西省禁毒委员会和共青团陕西省委 共同举办虎门销烟纪念日活动暨全省"汇 聚青春力量·倾听禁毒声音"禁毒演讲比赛 总决赛,全省禁毒志愿者和300余名师生 代表来到现场聆听。

自 5 月开展虎门销烟纪念日活动暨全 省"汇聚青春力量·倾听禁毒声音"禁毒演 讲比赛以来,陕西省各级禁毒部门、教育 部门、共青团组织精心筹划, 有关高校、 中小学学生及社会各界人士踊跃报名参与, 共有 18 名选手脱颖而出,参加总决赛。

参赛选手中有公安民警、检察官、律 师、禁毒社工、教师、禁毒志愿者及学生, 选手紧紧围绕"健康人生、绿色无毒"主 题,分别结合自己日常工作学习,以亲身 感受、身边故事,从不同的角度和层面讲 述毒品的危害以及禁绝毒品的重要性和紧 迫性, 动员全社会关心和支持禁毒工作, 积极参与到禁毒公益事业中来。

新疆

律师为禁毒教育培训授课

新疆伊犁州禁毒宣传突破单调乏味的 发传单、摆展板、打广告"老三样"的传 统模式,以多部门联动、多载体链接、多 媒体跟进为牵引,积极探索禁毒宣传新模 式,构建体验式教育、警示性宣传、互动 式参与全民教育大格局。

近日,伊犁州公安局禁毒支队两禁大 队大队长陈君就如何开展校园禁毒预防教 育、新型毒品的种类及危害等知识,为300 多名中小学禁毒教育教师进行了详细讲解。 新疆盛业律师事务所戚晓明、洪霞 2 名律 师,围绕《刑法》《禁毒法》《戒毒条 例》,结合近年来伊犁州典型涉毒案例, 讲解了毒品的危害以及毒品犯罪的法律规

江西公益律师进戒毒所 一对一为戒毒人员答疑

据《新法制报》报道,在 第 31 个 "6 · 26" 国际禁毒日 来临之际, "公益律师进社 区"活动近日再次走进"高 墙",与江西省赣西强制隔离 戒毒所 (简称省赣西戒毒所) 推出以"公益律师进高墙 助 力戒毒筑平安"为主题的大型

此次活动得到了北京市盈 科 (南昌) 律师事务所大力支 持,派出公益团队助力戒毒普 法宣传。

活动采取普法讲座加"一 对一"法律咨询服务模式,在 为戒毒人员提供法律帮助的同 时,其警示教育意义也获得大 家点赞。

"公益律师"进高墙

在"6·26"国际禁毒日来 临之际, "公益律师"受邀走 进高墙,为戒毒人员提供法律

此次活动得到了北京市盈 科(南昌)律师事务所大力支 持,该所执行主任李永清带 队,派出公益团队助力戒毒普

活动目的在于帮助戒毒人 员走出毒霾、重塑人格、回归 社会,此次活动分为禁毒普法 讲座与"一对一"法律服务两

"随着人们生活压力的增 大,一些人借助毒品寻求刺 激,形成了我国当前吸毒人员 多、增长快、戒毒后复吸率高 的现实情况。"作为此次禁毒 普法讲座的主讲人, 北京市盈 科(南昌)律师事务所肖亮斌 律师从毒品犯罪案件形势分析 入手,帮助大家了解毒品犯罪 的几种类型以及对应的刑罚。

肖亮斌介绍,2010年至 2018年,人民法院审理毒品 案件类型情况走私、贩卖、运 输、制造毒品罪占80.47%, 容留他人吸毒罪占 11.59%, 非法持有毒品罪 6.8%, 其他

禁毒普法获点赞

"毒品的数量以查证属实



资料图片

的走私、贩卖、运输、制造、非 法持有毒品的数量计算, 不以纯 度折算。"作为刑辩专业律师, 肖亮斌结合自己办理过的几个毒 品案件,通过以案释法为大家普 及专业知识的同时, 也为戒毒人

员作出了警示教育意义。

肖亮斌表示,在法律上,容 留他人吸毒也是犯罪,《刑法》 第 354 条规定,容留他人吸食、 注射毒品的,处三年以下有期徒 刑、拘役或者管制,并处罚金。 《最高人民法院关于审理毒品犯 罪案件适用法律若干问题的解 释》第12条,向他人贩卖毒品 后又容留其吸食、注射毒品,或 者容留他人吸食、注射毒品并向 其贩卖毒品,符合前款规定的容 留他人吸毒罪的定罪条件的,以 贩卖毒品罪和容留他人吸毒罪数 罪并罚。容留近亲属吸食、注射 毒品,情节显著轻微危害不大 的,不作为犯罪处理;需要追究 刑事责任的,可以酌情从宽处

此外,还有一个罪名叫包庇 毒品犯罪分子罪,根据《刑法》 第349条规定,包庇走私、贩 卖、运输、制造毒品的犯罪分子 的, 为犯罪分子窝藏、转移、隐 瞒毒品或者犯罪所得的财物的, 处三年以下有期徒刑、拘役或者 管制;情节严重的,处三年以上 十年以下有期徒刑。缉毒人员或 者其他国家机关工作人员掩护、 包庇走私、贩卖、运输、制造毒 品的犯罪分子的,依照前款的规 定从重处罚。

"这些专业知识和案例故事 对戒毒人员有警示教育意义,值 得点赞。'

课后, 省赣西戒毒所管理科 科长周卫平评价道。

"一对一"答疑解惑

普法讲座结束后, 北京市盈 科(南昌)律师事务所的"公益 律师"李永清、肖亮斌、李文 涛、徐敏、万冬琴、杨盟组成法 律顾问团,采取"一对一"的服 务模式,为戒毒人员答疑解惑。

"我在进入戒毒所之前,使 用信用卡,现在逾期,还有几万 块钱没还上,会不会构成信用卡 诈骗罪?"一戒毒人员咨询道。

"根据你描述的情形,可能 涉嫌恶意透支。若恶意透支金额 达 1 万元以上, 经发卡银行两次 催收后超过三个月仍不归还的, 是达到了信用卡诈骗罪的立案标

万冬琴律师表示,对于信用 卡诈骗罪的定义,一般是指以非 法占有为目的,违反信用卡管理 法规, 利用信用卡进行诈骗活 动,骗取财物数额较大的行为。 这里从立案标准的角度,需要结 合逾期的时间、涉嫌金额、不归 还这三个标准。当然最终是否会 构成信用卡诈骗罪,还要看是否 存在非法占有的目的。建议通知 家人,与银行进行协商,达成还 款计划,以规避刑事责任。

此外,婚姻家庭问题也是当 天的咨询热点。

助戒毒人员回归社会

"吸毒强戒案底能否消除? 我担心解戒后声誉受损,找工作 难。"杨盟律师表示,吸毒强戒 案底不会消除,会记入个人档 案,并伴随终生。但省赣西戒毒 所按照司法部建立全国统一的戒 毒工作基本模式要求,构建所内 戒治与所外延伸帮扶一体运作工 作格局, 在延伸帮扶方面省赣西 戒毒所有很多措施, 力争打通戒 毒工作的"最后一公里",实现 了戒毒人员出所与社会安置帮教 无缝对接。

"戒毒人员解除强制戒毒回 归社会以后诸如住宾馆、乘火车 一使用身份证就会自动预警,是 否是真的?如果有,这个措施有 多长期限?"对于解除强戒回归 社会,他们也有着不少疑问。

对此,李文涛律师耐心解答 道,这是公安部推出的一项禁毒 措施,即吸毒人员网上动态管控 预警系统。这个系统收录了全国 登记在册的吸毒人员及其相关毒 品犯罪活动记录,只要信息被录 入该系统,那么被录入人员身份 证等多种信息便在全国公安系统 内共享。也就是说被录入该系统 的人员,不论在全国哪一个角 落,只要使用与本人真实身份相 关证件 (如身份证),该系统都 会自动预警,辖区内的警务机构 会在第一时间内赶到现场,对当 事人进行动态跟踪管理盘查,以 此减低毒品违法犯罪率。

但《戒毒条例》第7条第二 款规定,"对戒毒人员戒毒的个 人信息应当依法予以保密。对戒 断 3 年未复吸的人员,不再实行 动态管控。"可见, 若戒毒人员 戒断 3 年未复吸,则不再对他实 行动态管控。

对于"公益律师"进高墙活 动,省赣西戒毒所党委书记、所 长黄木水表示, 戒毒是一项社会 系统工程, "公益律师"的普法 讲座和"一对一"的法律服务, 不仅加深了戒毒人员对毒品危害 性认识,也有利于打造"平安、 专业、法治、智能、美丽"戒毒 场所,欢迎"公益律师"以后能

(淦丹丹)

广东举办青少年禁毒法治宣传创意大赛

据《中国青年报》报道,第 广州中医药大学举行。

据了解, 此次活动由团广东 位联合举办,面向广东省征集青 视频、H5 小游戏、表情包、文 形式推进青少年禁毒及法治宣传 贡献力量。

荣誉作品 300 件。

育厅、广东省公安厅等 15 家单 宣传的机会。"特等奖作品《好 化工作格局。 事村长》获得者广东省雷州市禁 少年禁毒及法治主题微电影、微 毒委员会办公室陈军俊表示,接 下来,自己将继续创作此类公益

广东省禁毒办常务副主任、 了交流会,探讨防治非法"校园 个案援助等服务。 (林洁 张夺)

创意大赛颁奖礼暨千名青年律师 票、现场初评、后期复核等环 效,并对切实加强青少年毒品预防 要多进行"厅局联动",鼓励引导 "感谢大赛主办方给予我发 社会力量参与青少年禁毒实践,构 省委、广东省禁毒办、广东省教 挥自身特长参与青少年禁毒法治 建禁毒宣教组织化、社会化、长效

颁奖仪式结束后, 现场还举办 了"千名青年律师千场青少年法律 服务"活动,邀请省律师协会青年 字段子等创意作品,旨在用多种 作品,为青少年禁毒及法治教育 律师工作委员会主任刘春晓围绕 "校园贷"为现场大学生代表开展

截至大赛结束,活动共征集。省公安厅禁毒局局长翟凯夏充分肯。贷"的有效举措;现场还设置 二届广东省青少年禁毒法治宣传 参赛作品 4952 件,通过网络投 定了本次大赛的重要意义和取得成 12355 青少年综合服务平台摊位, 通过法治展览、互动游戏、咨询解 干场青少年法律服务活动日前在 节,最终甄选获奖作品 127 件和 教育工作提出要求。他指出,今后 答等形式为青少年学生提供法律咨

> 据悉,在团广东省委组织下. 今年"千名青年律师干场青少年法 律服务活动",已深入各地大中小 学、高职中职院校开展普法宣传活 动 450 余场,同时依托广东省 12355 青少年综合服务平台、青年 之声、i 志愿等团属平台, 线上线 下同步提供心理咨询、法律咨询、

順91310120MA1HW08X5J海明作

东决定解散, 并己成立清算阻。请领 权人自本公告刊登之日起45日内向 本公司消算组中报债权,特此公告 發量电子科技(上海)有限公司投股 债权人自本公告判登之目起45目内向 本公司请算组申报债权,特此公告 上海芭蕉工具有限公司经股东会 决议解散,并已成立清算组。请债 权人自本会告刊登之日起45日内向 本公司清算周申租债权,特此公 上海万悬企业发展有限公司经验 R会决议解散,并已成立清算组。 前权人自本公告刊登之日起45日内 向本公司清算组申报信权、特武公 上海大岭自动控制技术有限公司 经股系会决议解散。并已成立清算组 请债权人自本公告刊登之日起45日内 向本公司清算组申报债权,特定公包 上海鲁泊嘉冷暖设备有限公司的

海寨畅走子科技有限公司遗失

上海勒岛投资管理中心(有限合伙)

NAMES OF TAXABLE PARTY. 上海采品料核有限公司经股东 会决证注册资本由原人民币1500 行光减至人民币10万元,特此公告

股东决定解散,并已成立清算组。请 信权人自本公告刊登之目略45目内

定解数。并已成立清算组。 消债权 人自本公告刊登之日起45日内向本

上海鲱虹模具有限公司经股东决

「梅」記 | 遠失注領減資登報 | fを媒 | 021-59741361

13764257378(微信同号)

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032)

电话总机: 34160933 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50 元 上报印刷